

教育部发布二〇二四年高考志愿填报十问十答

各地2024年高考成绩将于近日陆续发布,高考志愿填报工作也即将启动。教育部6月19日发布2024年高考志愿填报十问十答,帮助广大考生和家长了解高考志愿填报相关事项。

高考志愿填报咨询公共服务方面,教育部首次在“阳光高考平台”推出免费的阳光志愿信息服务系统,将海量数据系统集成,进行个性化匹配推荐,从专业、就业、职业等多方面帮助考生了解学校和专业。同时还将举办“高考志愿填报

云咨询周”活动,组织各省级招生考试机构和高校通过文字问答、视频直播等方式,为全国考生和家长提供志愿填报咨询指导公益服务。地方招生考试机构将通过印发志愿填报指导材料、推出志愿填报参考信息服务系统等多种方式为考生提供填报志愿所需的必要信息和服务,包括今年高校招生计划、高校近年录取情况、志愿填报办法和招生录取政策、考生须知等。

在投档录取方面,教育部提醒,高校招生录

取实行“学校负责、省级招办监督”机制。无论是平行志愿投档录取还是顺序志愿投档录取,考生的退档风险主要涉及考生高考成绩没有达到所报专业录取分数且不服从专业调剂,以及考生存在不符合高校招生章程规定的其他要求。因此考生在填报志愿时一定要认真阅读拟报高校的招生章程,防止因不符合高校招生章程规定被退档。被高校退档的考生还可参加本批次征集志愿投档录取或后续批次的投档录取。已被录取

的考生,不能参加后续志愿投档录取。

教育部介绍,高校招生实行计算机远程网上录取,各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果,一直没有收到录取通知书,可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。(王鹏)

面向未来 快乐前进



6月23日下午,庐江四中隆重举行2024届毕业典礼,学校领导、毕业班教师、毕业生及家长代表参加了本次典礼。校党委书记徐丙柱和校长傅求宝分别为毕业生们致辞,徐丙柱在致辞中表达了对老师们兢兢业业、勤勤恳恳工作的敬意和感谢,希望同学们铭记并传承庐江四中“崇德尚能,知行合一”的校训精神,鼓励同学们要树立远大理想,在人生的征途中,坚定信念,为理想而勇往直前、永不言弃。

梅君 摄

高校校园原创文化精品展演启动

6月21日,安徽省高校校园原创文化精品省级示范展演在安徽艺术学院启动,这也是我省首次举办此类展演。本次展演由省教育工委、省教育厅主办,安徽艺术学院承办。

安徽水利水电职业技术学院中华大鼓《天河浩荡》、宿州学院情景朗诵《我们都是时代新网红》、安徽农业大学歌曲《奋斗的时代》、安徽黄梅戏艺术职业学院舞台剧《老坟土》、安徽艺术职业学院群舞《渡江》、安徽商贸职业技术学院

院歌曲《溢彩年华》、蚌埠医科大学泗州戏小戏《生日礼物》、淮南师范学院师生歌舞《乡村有戏》、安徽艺术学院舞蹈《纸韵千年》、安徽师范大学歌舞《百年约定》等10项原创作品相继登台。

展演的这些原创文化精品为全省师生上演了一堂具有安徽文化特色的“思政课”,全场观众深受感染和震撼。安徽师范大学教师燕杨表示,此次展演是全省高校文化交流的盛会,10所高校的节目同台表演,给大家互相学习和

展示的机会。安徽艺术学院学生杨旭昇说:“很多节目讲的都是我们身边人身边事,容易产生共鸣,节目质量很高,希望这样的展演经常举办。”

据悉,自今年1月初开始,全省高校校园原创文化精品申报、推荐、评审等工作相继开展,各高校报送的原创作品涉及歌曲、舞蹈、话剧、短剧、音乐剧、小品、戏曲、情景朗诵、微电影、纪录片等10多种节目形式。

(陈婉婉)

党建引领为青少年身心健康保驾护航

安庆市迎江区

6月20日,安庆市迎江区青少年体质健康和心理健康党建示范点学校在绿地实验学校揭牌。作为该区教体局2024年党委书记项目“党建引领,身心护航”的重要举措之一,迎江区教体局将发挥该校示范引领作用,进一步促进全区学生身心健康全面发展积极构建党建引领下的青少年身心健康发展新生态。

轮滑社团现场展示、武术社团集体打拳、心理情景剧生动上演……在当日举办的迎江区党委书记项目“党建引领,身心护航”现场会上,来自全区16所中小学幼儿园的党支部书记、校(园)长,副书记以及体育教师和心理健康教师代表,一起观摩了绿地实验学校体育类校本课程展示及心理健康情景剧。滨江实验学校、健康路小学和绿地实验学校就学生体质健康和心理健康工作进行了经验交流。

作为区青少年体质健康和心理健康党建示范学校的绿地实验学校,不断深化体教融合,大力推行激光枪射击、网球、游泳、击剑等特色运动,近两年向市击剑、射击训练中心以及市游泳学校输送优秀体育人才40余人;此外该校作为区未成年人心理健康辅导中心所在地,通过开发特色心理课程、开设“知心姐姐信箱”,定期为学生和家长提供心理咨询服务等举措,学生心理健康水平得到显著提升。

“将‘党建引领,身心护航’作为今年的书记项目,就是要破解青少年体质健康和心理健康教育协同机制不够健全、条件保障不够到位、科学指导不够规范等问题”,迎江区教体局党委委员、总督学胡跃进表示,希望各支部要紧紧围绕局党委书记项目,开齐开足上好体育课,加强课外体育锻炼,强化心理健康教育课程建设,定期开展心理健康普查和心理危机排查工作,有效提升学生身心健康全面发展服务效能。

据了解,今年,迎江区教体局将“党建引领,身心护航”纳入书记项目,出台《关于进一步促进学生身心健康全面发展的指导意见》,强化党建引领护航学生身心健康发展的鲜明导向。下一步,将组建以党员教师为主的青少年体质健康、心理健康志愿服务队,推动党员教师积极实施青少年体质健康促进行动、身心健康促进行动,基本形成体系健全、制度完善、充满活力、注重实效的学校学生身心健康发展新格局。(方迪)

合肥市翡翠学校:

创新放飞梦想 科技赋能未来

合肥市翡翠学校始建于2013年,地处合肥经济技术开发区棋石路189号,学校占地近45亩,建筑面积28000平方米,现有83个教学班,师生4300余人。学校教学设备齐全,各类专用教室齐备。建校以来,学校先后荣获“合肥市儿童友好学校”“第十批合肥市学雷锋示范点”“合肥市绿色学校”“合肥市家教名校”“合肥市素质教育示范校”“合肥市美育特色实验学校”“合肥市体育特色实验学校”“安徽省文明校园”“国家级防震减灾科普示范校”“全国手球传统校”“全国校园足球特色学校”等荣誉称号,系“中国青少年素质教育研究实践基地”。近年来,合肥市翡翠学校大力发展科技教育,全面提升学生素质。学校拥有航模、无线电、信息学、机器人、编程等科技实践类型社团,为孩子提供了一个张扬个性,放飞梦想的空间。

航模社团——点燃学子“飞天梦”。玉翔航

模社团成立于2018年,现开设自由飞模型、线操纵飞机、多旋翼无人机、固定翼无人机、直升机、编程无人机等项目。截至2024年6月,社团已累计摘得各项荣誉一千余项,其中包括34项国家级大奖、373项省级奖项,更有6人次问鼎全国冠军,2人次夺得全国季军,以及在省级赛事中获得的13个冠军、11个亚军和13个季军。1名学生在第19届宋庆龄少年儿童发明奖安徽省赛中荣获一等奖。学校获得以下荣誉:中国航空运动“校园飞行营地”、安徽省青少年无人机大赛优秀组织奖、安徽省航空模型锦标赛团体总分第一名、安徽省航空模型锦标赛道德风尚奖、合肥市青少年无人机创新教育竞赛优秀组织奖、合肥市青少年科技体育模型竞赛优秀组织奖等。多名教师获得“合肥市优秀科技辅导员”称号。

无线电社团——无线测向,无限梦想。无线电社团成立于2022年,社团开设无线电定向、测

向等课程。该社团培养了参与者独立思考、快速反应、果断判断的能力。在近两年安徽省青少年科技体育锦标赛定向越野、无线电测向比赛中,该社团获得一等奖23人,二等奖36人,三等奖78人,并包揽了短距离积分赛小学男子A组、小学男子B组冠军,测向3.5MHz个人赛小学男子B组冠军。

信息学社团——挑战编程,玩转算法。“玉创”信息学社团成立于2018年,主要开设C++信息学奥赛课程。信息学的核心是算法设计和编程,要求学生对现实问题要能够找到正确和高效的办法(算法)并将其变成计算机能理解的语言,让计算机计算出人们需要的结果。信息学社团深受孩子们的喜爱。社团对培养学生的计算意识,发展计算思维,提升学生逻辑思维能力 and 解决实际问题的能力起到了巨大作用。社团成立以来,在合肥市、经开区比赛中获奖三十多人次。2024年荣获安徽省青

少年信息学科普及活动一等奖。

机器人社团——创新潜能,逐梦未来。机器人社团成立于2022年,旨在通过机器人的搭建,帮助学生了解机器人的工作原理、传感器数据的获取、马达控制配合应用、逻辑运算、变量赋值等程序知识,让学生理解人工智能概念及实现方式。在第23届安徽省青少年机器人竞赛中,方祖延、孙嘉成同学在综合技能(小学组)中取得了省一等奖的好成绩,另有多名同学获得市级一、二等奖。

编程社团——“编”织梦想,“程”就未来。开心编程社团成立于2019年,以Scratch图形化编程为主,同学们用鼠标拖拽代码块来创建指令和搭建脚本,通过运行程序,查看效果并对比和自己的判断是否一致,在反复的调试中,形成缜密的思考习惯,也能促进其他学科的学习。该社团队员多人参加合肥市创意编程大赛并荣获一、二、三等奖。(聂忠霞 刘正)